Desigualdad

Es una comparaciéon que se establece entre dos
numeros reales a,b utilizando los simbolos de relacién
de orden.

Notaciones:
a>b a es mayor que b
a<b a es menor que b
a>b a es mayor o igual que b
a<b a es menor o igual que b

Ley de tricotomia
Sea a € IR, entonces:

( a>0va=0vax<0 )

Ejemplo:
o Si3 e IR, entonces:

3>0v3=0v3<0
123 123 123
A\ F

Recta numérica

Es una recta geométrica, donde se establece una
relacion biunivoca entre los nimeros reales y los
puntos de la recta, es decir, a cada punto de la recta
numérica le corresponde un tnico punto de la recta
y a cada numero real le corresponde un tnico punto
de la recta.

Numeros negativos Numeros positivos
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Intervalo

Es un subconjunto de los nimeros reales definidos
mediante la relacién de orden dada en el conjunto de
los numeros reales.

Un intervalo de extremos a y b (a < b) es el conjunto
de todos los numeros reales que estén entre a y b.

Representacion grafica de un intervalo:
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Donde a y b son los extremos del intervalo, que
pueden o no pertenecer a él.

Clases de intervalos

Existen diferentes clases de intervalos como los finitos (o
acotados), los que pueden ser abiertos, semiabiertos o
cerrados e infinitos (o no acotados).

Intervalo cerrado Representacion
bl={xeRia<x<b 1
[a,b] ={x e R/a<x<Db} o o b 1o
Intervalo abierto Representacion
b= xeR b D U W
(aby={xeR/a<x<b} S o b 1o
Intervalos infinitos Representacion
(-o0,b] = {x € IR/ -0 < x < b} :—>
-0 b +o0
(-ob)y={x e R/-0<x<b} :—»
—0 b +o
[a,+ ) = {x € IR/ a < x < +00} <—:>
-0 a +00
{a,+ o) = {x € IR/ a < x < +00} 4_:>
-0 a +00

Operaciones con intervalos
A =(-84]yB=[-2;9)

2 2L B
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—o0 -8 -2 9 +o00
Unidn (L) AUB=(-8;9)
Interseccién (M) ANB=[-2;4]

A =(-13;5)yB = [-6;8]

—00 -13 -6 5
Diferencia (=) 1



Propiedades de las desigualdades 4.
1.

2. Propiedad de la suma para desigualdades
Si se suma el mismo nimero en ambos lados
de una desigualdad, se obtiene una desigualdad

1.

Propiedad de no negatividad

Para cualquier nimero real a, el valor de a*es 0 o
positivo; es decir, a* es no negativo

| a’>20;VaelR |

equivalente.

Propiedad del reciproco para desigualdades

Establece que el reciproco de un niimero real po-
sitivo es positivo y que el reciproco de un numero
real negativo es negativo.

Sia > 0, entonces L >0
a

Sia <0, entonces 1 <0
a

Sia<b,entoncesa+c<b+c
Sia>b,entoncesa+c>b+c

5. Propiedad del inverso para desigualdades

Propiedad de la multiplicaciéon para des-

igualdades

Establece que podemos invertir un desigualdad
siempre y cuando los extremos de la desigualdad
tenga el mismo signo.

Sia<bysic>0,entonces ac < bc
Sia>bysic>0,entoncesac>bc
Sia<bysic<0,entoncesac>bc
Sia>bysic<0,entonces ac < bc

. 1
Sia<x<b,entonces — > — >
a

11
X b

Trabajando en clase

Integral

1<(x-3)?2+1<5

UNMSM

Sean los intervalos

A =(-6;3] yB=[-1;5]
Calcula:

AUB=

ANB=

A-B=

B-A=

Si -3 < x < 4 ;a qué intervalo
pertenece —-3x + 5?

Six e (—1;5]2éa qué intervalo
pertenece ——?
X+

PUCP

Si 2 <x <5 ;aqué intervalo
pertenece (x -3)* + 1?

Resolucion
=(2<x<5)-3
(-1€x-3<2)

(0 (x-3)*<4)+1

7. Sia<a<1,ordenade menora

s (x=-3)2-1€[1;5) 8. Six € (3;7] calcula la suma de
los extremos del intervalo al

ue pertenece
5. Six e (-7;-3), entonces ja qué quep

intervalo pertenece ? = 2=X
x+1
a) (x+5)*-2 Resolucion
_2-x_ (x+D+3 143
b) (X+2)2+5 * Y=xq1 o x+1 x+1
=>(3<x<L7)+1
< Q)!
6. Silos niimero realesayb son tales (41< X +11 <38) |
que a>byab >0, scudl de las Sy 1 $§1#3
siguientes afirmaciones es co- ; 3 ;
rrecta? > 2.1
b By X108
a) ; >1 1 N 3 e _s
b) ab<a®b 4 x4l 8
5. 1
¢) a>0Ab<0 Y€<—8, 4>
d) |a] <|b]

9. Six € {0;7) calcula la suma de
los extremos del intervalo al
que pertenece

_5—x
a4 y= x+3
b’ UNMSM 2010-11

mayor:

L
a



10. Six € IR, calcula el menor valor
que puede asumir:
1
F=2x+—
X+ o=
CEPREVI 2012

11. Calcula el minimo valor de

M=
Xy
Six+y=1conx,yeR*
UNAC 2008-1
UNI
12. Sia, b, c € IR*, de manera que:
E= a+c+a+b+b+c

b c a

entonces, E > o; luego el valor
de aes:

Resolucion

a_b
:>b+a$2

+2s52 (+)
C
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oo =0

<
"D
a,b. ¢

+c+c+b$6
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a+c+a+b+b+c 56

b c a
144444424444443
E

13.Sia?+b*+c?=3
X+y +2=5

Dondea, b, ¢, x,y,z € R" yson
diferentes.

Calcula el valor de «m» en la
desigualdad:

ax+by+cz<m

14. Si f(x) = 6x + x> AXx € {-3,5]

Calcula la variacién de f.



